

关键词:美肤

美肤不妨尝试物理治疗

医学指导:江苏施尔美整形医院医学皮肤中心余穗娟主任

门诊播报:11月中旬,首届医学美容学术会议在江苏省施尔美整形医院举行。其间由来自各地的医学皮肤专家联合对30余例雀斑、黄褐斑、色沉疑难病例进行会诊。而在此之前,施尔美整形医院特别征集了近200名疑难皮肤病例。在征集中,专家发现90%以上女性最容易出现且最关心的皮肤问题是各类色斑及皱纹。

治疗对策:色斑的种类有很多,治疗时先分清是先天就有的还是后天造成的。从临床来看,后天形成的色斑较多,它的成因也比较复杂,像工作压力大、滥用药物及化妆品、防晒不到位、内分泌紊乱等都可以成为诱因。后天色斑如黄褐斑,可通过内调和外部用药来治疗。而先天性的,如雀斑、咖啡斑,通过这种方式治疗效果就不会太好。不过诸如此类药物治疗效果不理想的色斑,通过物理治疗都能有很大改善。目前OPT脉冲技术是物理治疗领域较为先进的一种技术。它是将“强光”打在皮肤上,让皮肤收缩,促进皮下细胞运动、摩擦,从而刺激胶原蛋白的产生。胶原蛋白产生后就会从内部支撑起皮肤,色素基也会逐渐消散。据了解,第四代OPT激光技术的安全和针对性都非常好,它可提供多种波长,不同的皮肤问题都可找到合适的治疗方式,选择面更宽。

保健窍门:皮肤的保养是内外两方面共同作用的结果。从内来讲,首先要保持愉悦的心情,保持规律的作息,不要熬夜,戒烟酒,合理饮食,同时还要学会自我调控。从外



资料图片

讲,首先要认识到过度保养也会损伤皮肤,比如洁面次数过多会造成皮肤自身抵御能力下降,过度使用保湿产品有可能造成毛孔阻塞产生粉刺。特别是劣质的化妆品极易使皮肤过敏,诱发色素沉着。其次,树立“疗程意识”。像色斑这样的皮肤问题,不是单靠一两种药物或一两种设备就可以解决的,它的治疗是一个系统的过程。所以不要被各种立即见效的药物或化妆品所蒙蔽,滥用的后果只能是让皮肤损伤越来越大。针对冬季的保养来说,首先要避免过度清洁。晚上洗脸时可以用洁面产品清除白天的污垢等,而早上则可直接用温水清洗。然后要做好保湿工作,可适当搽一些滋润的面霜,平时也应多饮水,不要在空调房待太久。虽然冬季日照不强烈,但紫外线一年四季都有,即使在室内也难免,因此防晒工作不能漏掉。

快报记者 李鑫芳

预防心脑血管病三注意

冬季心脑血管病高发,与天气寒冷、人体受冷刺激有关——血管在冷空气刺激下收缩,易导致血流不畅,从而诱发心脑血管疾病的发作。特别是原有动脉硬化的老年人,由于血管对气温变化适应能力差,所以要更

加小心。要防患于未然,专家建议做到以下几点:首先要保证每天都有适当的运动量,不能太剧烈,时间也不宜过早过长。其次,饮食要均衡,进补要适度。冬季胃口虽好,但运动不足,所以不宜大量进补热性食物,否则很容易引起血脂升高。不过可以服用适量螺旋藻类蓝色食品,它们不仅能够提供丰富的营养素,还能有效控制血脂浓度。第三,要保持平稳的心态,情绪波动太大也易导致疾病发作。

快报记者 李鑫芳

哪些药不能和避孕药一起吃?

在避孕过程中,妇女难免会患各种各样的疾病,一旦患病,也就免不了要吃药。可是,临床实践证明,避孕药与许多药物同时使用时会发生相互作用,导致很多不良反应。因此,凡是服用避孕药的妇女,应避免使用以下药物。

抗结核药利福平:利福平对药酶有诱导作用,会加速避孕药的代谢,减少避孕药在血浆中的有效浓度,可以导致避孕失败。所以在服用利福平防治结核病时,应采用其他方法避孕或避孕药的使用剂量加倍。

抗癫痫药苯妥英钠:服用苯妥英钠的癫痫病人,不宜口服避孕药,否则会引起体液潴留,有诱发癫痫的危险。

安眠药眠尔通等:眠尔通、苯巴比妥钠、速可眠等安眠药具有酶促作用,会降低口服避孕药的效力。

抗风湿药保泰松:

口服避孕药的妇女,倘若因患风湿病而需要服用保泰松时,可能会导致避孕失败。因为保泰松具有酶促作用,可以加速药物代谢,可以使药效降低而导致避孕失败。所以,当治疗风湿病上升为主要地位时,应停止或加量口服避孕药。

皮质激素类药物:口服避孕药能增加皮质激素类药物(如强的松、地塞米松等)的功效,延缓其代谢,使其作用和副作用均有所增强。因此,两者同时服用时,必须减少皮质激素类药物的使用剂量。

一文

白领流行咀嚼减压

继“嚼吧”在国内办公楼掀起“Take a Gum Break(口香糖小歇)”咀嚼减压热潮后,近日公布结果的“箭牌超人气减压之旅投票”把这股减压风刮到了假期休闲。经过两个多月的投票,咀嚼益处网站(www.icheat.com.cn)宣布,在214个“箭牌超人气减压之旅”候选项目中,大热门

发布的心理学研究表明,咀嚼口香糖能有效减轻焦虑情绪达16.5%并减轻压力感达13.3%。早前,也有国外专家采用脑电图(EEG)等技术发现咀嚼能促进 α 脑波的增强,从而推导出咀嚼有助于降低焦虑情绪。因此不少运动员都是这一减压方法的忠实拥护者。

关键词:肿瘤保健

肿瘤患者冬季保健要有度

医学指导:江苏省肿瘤医院化疗专家邬娃

专家提醒:肿瘤不是季节性疾病,在任何季节都可以出现,所以在冬季关注它并不代表它就在冬季高发。肿瘤患者在不同的季节有不同的保健要点,同时也有不少相同之处,因此也不能说哪个季节的保健更重要。保健的目的是预防疾病复发或者加快康复,而有时人正是因为过度重视这个目的,所以常常在实际操作中出现矫枉过正的情况。

保健窍门:冬季保健也是从内外两方面展开的。所谓“内”主要是指心态要好,特别是在草木凋零、天气阴沉容易让人产生悲观情绪的冬季。保持好心态不仅是患者的事,也是家属的责任。如果家属对治疗没有信心或者整天情绪低落,那他们的负面影响会更具“杀伤力”。因此,家属不仅要经常与患者沟通,倾听、鼓励他们,还要学会用自己的好情绪去影响他们,让他们感觉到自己并不孤独,自己的病并不恐怖。好的心态和情绪不是靠“想”得来的,人们必须通过实际行动才能获得,比如下棋、看书、聊天等等。在不影响身体的情况下,家属应帮助患者回归社会,鼓励他们从事一些力所能及的工作,支持他们的兴趣爱好。所谓“外”主要是指饮食、锻炼等针对身体的保健。均衡的营养对病人身体的康复、体质的增强有重要作用。但是长期以来,不少人又把饮食保健看得过于重要,常问哪些东西应该多吃,哪些应该少吃,过度进补或忌口,结果适得其反,让病人出现被



资料图片

动偏食的情况。对肿瘤患者来说,确实存在一部分食物不宜吃的情况,但并未达到需要严格忌口的地步。以乳腺癌患者为例,她们应避免食用激素喂养大的鸡鸭,因为她们发病的诱因之一就是雌激素过高。但这并不意味着乳腺癌患者不能吃鸡,如果是土鸡,她们依然能够食用。如果还处在放、化疗时期,那饮食应以谷类、蔬果为主,配以易消化的鱼肉、鸡肉,忌油腻,总体原则是低脂肪、少量优质蛋白和高碳水化合物。同时还可服用一些灵芝孢子油、破壁孢子粉类产品进行辅助治疗,它们不仅能缓解放化疗的毒副作用,对提高免疫力也有积极作用。虽然冬季人的胃口相对较好,是进补的好时节,但不是所有人都需要补。以人参为例,它可以提高免疫力,所以是人们进补的首选。但人参比较燥,因此阴虚火旺的人就不适合用它进补。体育锻炼方面,应尽量避免在有雾的早上外出,即使没雾也最好在9点多出门锻炼。运动量不能太大,以不觉疲劳为宜,为达到锻炼目的,运动最好持之以恒。

快报记者 李鑫芳

戒烟是否真的很难

浙江大学医学院附属邵逸夫医院应可净教授

如今,越来越多的人已经了解吸烟给健康带来的巨大危害,戒烟也因此而成为众多烟民们的追求目标。但又有多少人能戒烟呢?戒烟是否真的蜀道之难于上青天?

戒烟之难,就是难在对尼古丁的依赖。心情抑郁、烦躁不安、精神不集中、恶心、头痛等不适感觉,几乎所有戒烟者都遇到过。这些反应在医学上统称为尼古丁戒断综合症,俗称戒烟综合症。因此,实际上只有少数吸烟者第一次戒烟就完全戒掉,大多数吸烟者均有戒烟后复吸的经历。

下列人群应在专业医师的指导下尽早戒烟:希望有健康生活的,想要孩子的夫妇、准妈妈和准爸爸、心脑血管疾病患者、呼吸系统疾病患者和癌症患者。如果希望戒烟,可向各大医院的呼

吸科门诊和戒烟门诊寻求医生的帮助。

目前国际临床戒烟指南推荐的除一般的戒烟方法外,使用一线治疗药物伐尼克兰(畅沛)也是一种比较好的选择。伐尼克兰(畅沛)是尼古丁乙酰胆碱受体的部分激动剂,同时具有激动及拮抗的双重调节作用,有助于缓解停止吸烟后对烟草的渴求和各种戒断症状;同时,它还可以阻止尼古丁与受体的结合,减少吸烟的快感,降低对吸烟的期待,从而减少复吸的可能性。

2008年中华医学会呼吸分会戒烟宣言中指出:烟瘾大、烟龄长的朋友如果发现戒烟困难,应主动寻求控烟医生的帮助。戒烟并不简单,但绝非不可能,科学地选择戒烟药物以及专业医务人员的支持,在帮助患者戒烟中发挥着重要作用。

怎样选择螺旋藻产品

很多消费者在购买螺旋藻的时候难以决定产品品牌的选择,绿A精片由100%天然螺旋藻制成,经卫生部严格的功能实验证明,绿A同时具有五大保健功能,这是普通螺旋藻食品不具备的:

抗疲劳 绿A丰富的铁质及多种维生素,能提供营养促进神经细胞活跃,调节神经细胞功能,提高神经系统的兴奋性和应激性,具有较强的抗疲劳作用。

耐缺氧 绿A丰富的铁质、维生素B12、叶绿素等能增加血红蛋白的携氧能力,提高血氧饱和度,对耐缺氧有明显的增强作用。

免疫调节 绿A中含有螺旋藻多糖,能提高机体非特异性的细胞免疫功能,促进机体特异的体液免疫功能。

调节血脂 绿A富含 γ -亚麻酸、亚油酸等不饱和酸,能增强血脂肪代谢功能,使血清总胆固醇浓度、动脉硬化指数显著下降,从而起到调节血脂的作用。

抑制肿瘤 绿A中的辅酶Q10和藻多糖还能增强巨噬细胞的吞噬能力,抑制肿瘤细胞的繁殖。

此外绿A还有以下特点:

1、生长环境 绿A螺旋藻来自云南程海湖。

2、生产规模 云南绿A生物工程公司是世界上最大的螺旋藻科研、生产、开发专业企业之一,总投资5个亿,生产规模位居世界前列,占世界总产量的50%。

3、价格优势 作为高档螺旋藻产品,绿A由于得天独厚的自然条件以及经过多年规模经营已经将高品质螺旋藻的价格降到每月100元左右,让普通消费者也能享受其经过卫生部验证的卓越五大保健功能。

4、内在品质 绿A同时拥有GMP认证、绿色食品认证、并获卫生部保健食品五大功能批准证书。

绿A咨询电话:025-84404022 81622958

手脚冰凉、麻木 冬季调治有妙方

天气越来越冷,体质虚弱的人常会感到手脚冰凉、麻木,反复感冒,女性朋友尤其多。这是因为,女性乃气血之人,容易导致气血虚亏,全身器官气血不足而失养,从而造成内分泌、雌激素以及各种代谢功能紊乱。这时就会出现中医所讲的各种虚症,一般表现为:气虚(气短心悸、倦怠乏力、动则气促)、血虚(头昏眼花、失眠多梦、面色苍白、月经不调)、脾虚(贫血、身材走形、手脚冰凉、肠胃不好、便秘或便溏)、肺虚(虚喘咳嗽、反复呼吸系统感染、易感冒)。

这里介绍一个单方,简单有效,用潞党参熬制45天成膏滋状,每次两钱(10g),早上配一枚核桃,晚上配两颗红枣,根据不同的年龄段和虚症轻重。用一个来月,各种虚症即可以得到根本治疗。这个方子是中医大师梅鹤龄老先生提供的,效果很独特,半个来月气色、精神、睡眠、肠胃功能、皮肤质量就会有明显改善。而且由于其恢复了人体本身的气血津液生成机能,停药后不会反弹,这个方子对于孕妇、男女、小孩也同样有效,10岁以下小孩用量减半。

秋冬时节虚症高发,可以用这个方子调治。在我山西路华昌药店、太平南路四川酒家南侧苏鲁药房、中山南路101号新街口南侧华锐大药房、汉中门邮局南九天药房、大厂新华路260号的经久连锁药房、江宁华泰富广场的颐年堂药房、东山蔚蓝路15号的颐年堂药房、溧水同济街实验小学对面健民药房、高淳电力宾馆对面玉寿堂药房、六合人民医院对面大众药房、江浦凤凰大街7-11号的筑康药店都可以买到现成的潞党参膏滋。详情可咨询025-51512900进行咨询。即日起买5盒送1盒,活动仅限3天。



**女性健康
短信台**

尊敬的读者,小费请用手机短信发送到:13512510192,发送内容:女性健康咨询。

主办:江苏省女性健康研究中心

手指拨动,健康拥有!只要你有女性健康问题,可随时发短信到“女性健康短信台”,妇产科专家免费为您的健康空中把脉!

13951*****33 有多囊卵巢综合症是不是就不能生宝宝了?

您好,多囊卵巢综合症容易导致不孕,建议尽快到正规医院进行药物调理,促进卵泡排除并监测排卵。

15996*****53 我女友20岁,怀孕一个多月了,怎么人流才能不影响生育?

您好,人流需谨慎,建议她去正规医院选择“减压可视无痛人流”,该前沿微创技术可有效减少人流综合症的发生,大大降低因人流而产生的不孕概率。

13770*****25 最近,我和丈夫同房后下面会出血,请问是什么病?

您好,同房后出血,原因有很多,如:衣原体感染、淋病、阴道炎、宫颈炎、子宫息肉、纤维瘤等。建议您到正规医院进行检查,明确病因后对症治疗。

13770*****49 我有宫颈重度糜烂,吃药后白带正常了。请问,还需要治疗吗?

您好,药物治疗重度宫颈糜烂是治标不治本,建议去正规医院选择“奥洛克宫颈修复系统”治疗。该微创手术能对宫颈进行均匀修复,无痕迹、不开刀、不用住院。

13222*****21 我老婆怀孕33周了,去医院检查肝胆酸高,请问这是什么原因引起的,要注意些什么?

您好,这可能与女性激素、遗传及环境等因素有关,对孕妇的影响主要是糖和脂代谢紊乱,孕胎儿的影响可使胎膜早破、胎儿宫内窘迫、自发性早产等。建议到正规医院产科定期复查、吸氧、在医生的指导下用药物治疗。